Matematika Dasar

FUNGSI IMPLISIT

Fungs dengan notas y = f(x) disebut fungs eksplisit, yaitu antara peubah bebas
dan tak bebasnya dituliskan ddam ruas yang berbeda Bila tidek demikian maka
dikatakan fungg implisit.

Ddam menentukan turunen fungd impligt bila mungkin  dan mudah untuk
dikerjgkan dgpat dinyatakan secara eksplist terlebih  dahulu  kemudian  ditentukan
turunannya Namun tidak semua fungd implist degpat diubah menjadi bentuk eksplist,
oleh karena itu akan dibahas cara menurunkan fungs dalam bentuk implisit berikut.

Contoh :

Tentukan % bilay- 4x+2xy=5
X

Jawab :
. , . . 4x+5 _.
Bentuk fungs dapat diubah menjadi bentuk eksplisit, y = Trox Digunakan auran
+2X
penurunan didapatkan,

dy_ -6

dx  (1+2x)?

Contoh :

Tentukan nilai % di (2,1) bilay- 4x+2xy? = -3
X

Jawab :

Benuk fungs depat diubeh menjadi fungs  eksplist ddam y, x=

Menggunakan aturan penurunan didapatkan,
dx _ 2y2 +2y+4

( )2
dy 4- 2y2
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a—-= .Nilaiturunandi(2,1)atauy:1,ﬂ=1
dx 2

Contoh :

Tentukan nila % dx=1blay- 4x+ 2x2y2 =-3
X

Jawab :

Turunan dai fungs di aas dicai dengan menggunekan metode penurunan fungs
impligt. Misa turunan dari X dan y berturut-turut dinyatekan dengan dx dan dy. Bila
dalam satu suku terdapat dua peubah (x dan y ) maka kita lakukan scara bergantian, bisa

terhadap x dahulu baru terhadep y aau sebdiknya Hadgl turunan % akan nampak bila
X

masng-masing ruas dibagi oleh dx.

y- 4x+2x2y2 =-3

dy - 4dx +4xdxy? +4x% ydy =0

%- A+ 4Xy? + 4%? y%:o (ruaskiri dan ruas kanan dibagi dengan dx )
X X

dy _4-4xy?

dX 1+ 4%y

Subgtitus x =1 ke fungs didapatkan 2y2 +y-1=0 aauy=Ygdany =-1.
Untuk (1,-1), ﬂ:0
dx

Untuk ( 1, %4, dy =
dx

Soal latihan

(Nomor 1 sd 5) Tentukan turunan pertama dari
1. %~ y2 =1
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. 2Xy+3x-2y=1
: y+sin(xy) =1
X3- 3x2y+y2 =0
.tan(xy)-2y=0
. Diketahui kurvayang dinyatakan secaraimplist : x2 + Xy + y2 - 3y =10. Tentukan
a. Turunan pertamadi x =2
b. Persamaan garis Snggung dan normd di x = 2
. Tentukan persamaan garis snggung dan norma dari kurva berikut  di titk  yang
diberikan.
a y«/§+x\/W:2 ;(11)
b. x3y+y3x:10;(1,2)
C. x2y2+3xy:10y;(2,1)
d. sn(xy)=y;(¥p,1)
e y+cos(xy2)+3x2:4 ;(1,0)

8. Sebuah kurva dinyatekan dalam persamaen implisit : (x +y)°- 2x+y =1.

Tentukan :

dy
a —_—
dx

b. Persamaan garis Snggung kurvadi titik potongnya dengan garisx +y = 2.
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